

Posibilitemos la alianza de las tres. Internacionales con nuestra propia alianza en el orden nacional

Una noticia de verdadero interés para el proletariado del mundo nos llega de París. La Federación Sindical Internacional y la Asociación Internacional de Trabajadores, socialista y anarcosindicalista, respectivamente, se han reunido el 1.º de Febrero para considerar un proyecto de acción común contra los Estados opresores, presentado por la A. I. T. d acuerdo con las decisiones adoptadas en su última conferencia. El plan plantea las posibilidades que existen de boicot y embargo de mercancías destinadas a los países fascistas. En la conferencia, de las dos Internacionales estuvieron presentes representantes, por la F. S. I., y nuestros camaradas Mascarell y Pierre Bernard, por la A. I. T. Corresponde a la primera de las citadas Internacionales contestar concretamente a las sugerencias de nuestra A. I. T.

El síntoma es magnífico y prometedor. Las ramas organizadas del proletariado internacional se ponen al habla para concertar acciones comunes. Hay que ver en este hecho el principio de una inteligencia profunda entre los trabajadores de todos los países para hacer frente a los Estados totalitarios y atajar con energía sus criminales audacias. Este es el camino que ha señalado la conferencia Internacional de la A. I. T., recientemente celebrada en París, como procedimiento práctico para ayudar al proletariado español en su heroica batalla. Unidad de acción de las tres Internacionales sobre un plan concreto de lucha contra el fascismo. Si en la F. S. I. pesa más la defensa de los supremos intereses de la clase obrera mundial —estrechamente vinculados a la suerte de los trabajadores de España—, que las preocupaciones colaboracionistas con Gobiernos que hasta hoy han contribuido a aumentar la soledad de nuestro pueblo, no cabe duda que una vigorosa reacción ha de oponerse. El proletariado no puede ya, ni un solo instante más, sin traicionarse a sí mismo, abandonar la iniciativa de la lucha antifascista a las demagogías. Estas han claudicado en toda línea, y ha sonado la hora de que las Internacionales obreras reivindiquen su propio fuero y respondan a las provocaciones de los Estados opresores con todas sus fuerzas. O esto, o dejar desarrollarse en el interior de cada país la organización fascista y abandonar el campo al enemigo en el orden internacional. La acción contra los enemigos de la libertad se convierte cada vez más en una acción eminentemente popular, proletaria. Las democracias europeas renuncian a combatir, abren los diques al torrente imperialista y guerrero desatado por Hitler y Mussolini.

Esperamos que estas conversaciones iniciadas por la F. S. I. y la A. I. T. lleguen a feliz término. El camino de la concentración de esfuerzos es el más seguro y el mejor. Todas las ramas del movimiento obrero mundial han de reunirse para organizar la lucha que ponga freno a la expansión de los Estados totalitarios. Los trabajadores tienen en sus manos la gran arma del boicot. El fascismo puede ser asfixiado en su enorme pobreza de materias primas, si las tres Internacionales saben conjugar inteligentemente sus esfuerzos. El bloque económico, evadido hasta los últimos límites posibles, puede convertirse en la tenaza que estrangule al monstruo, o, por lo menos, reduzca su potencia agresora. El proletariado internacional es el llamado a decidir, iniciando la contraofensiva vigorosa del mundo de los productores.

Pero si exigimos ayuda práctica a los trabajadores de todos los países: si clamamos porque éste cumpla con sus deberes de solidaridad, no es menos cierto que nosotros, los que nos debatimos en plena lucha, los que sufrimos las consecuencias trágicas de la rebelión, los que formamos la vanguardia de hierro del proletariado, debemos dar a nuestra vez los primeros en dar el ejemplo de unidad. No podemos pretender que los que no han sido aún alcanzados por las llamaradas del gran incendio, sigan un ritmo más veloz que el nuestro. Queremos decir que debemos dar a todos, en primer lugar, el ejemplo de nuestra unidad. El plan de acción común entre la C. N. T. y la U. G. T. podría ser el sólido fundamento de la Alianza entre las Internacionales. Las repeticiones de una entente C. N. T.-U. G. T. serían considerables en el mundo. Constituirían un ejemplo de acción terminante. No olvidemos que somos los más obligados, por imperativo de conservación biológica, a señalar la trayectoria que corresponde seguir.

Cuando aparecen síntomas claros en el mundo que señalan la voluntad de obrar en consonancia con los fines históricos que persigue el movimiento obrero organizado, corresponde a los trabajadores de España dar el paso decisivo que señale la ruta gloriosa. Unidad de acción nacional en primer término, para que internacionalmente podamos mostrar nuestras fuerzas en orden de batalla.

REACCION DE ESTIMULOS POSITIVOS

El espíritu popular se exalta en su fe y en su voluntad de superar las actuales circunstancias

(Crónica de nuestro redactor en Barcelona ULISES MONFERRER)

Los últimos acontecimientos registrados han clavado el arpon de la preocupación más viva en todos los antifascistas. ¿Para deprimir el espíritu público herido por las contingencias adversas? No. Para exaltarlo en su fe y en su voluntad de superación de las presentes circunstancias. Para nuestro pueblo, una victoria no pasa de representar, en la general estimativa, más que la afirmación de una vieja seguridad en la realización de los destinos colectivos. Un hecho de signo adverso, salvo a una minoría de cobardes y fluctuantes, no intimida a nadie; antes bien, al contrario, es un acicate poderoso para que los voluntades de los ciudadanos antifascistas se traben más estrechamente en su decisión insobornable de llevar la lucha hasta el final. Ha ocurrido esto en todos los avatares más difíciles de nuestra pelea. Ocorre ahora. Esta cualidad destacada de la moral popular, por igual registrada en los frentes y en la retaguardia, exige una atención muy aguda y solícita por parte de quienes desempeñan funciones de responsabilidad directiva o simplemente orientadora. Es la expresión más catódica del unánime sentir del país, una de nuestras armas de más considerable eficiencia. En las horas angustiosas, las masas populares, tendiendo reacciones bajo la

presión de estímulos negativos, sino positivos. Por algo se mantiene en la emoción y en la voluntad de todos el espíritu de las grandiosas jornadas de Julio, espíritu que en la madeja de anécdotas de cada día podrá aparecer velado a veces, desvaído en otras ocasiones; mas basta que en la piedra de toque de la realidad adversa los hechos reiteren la contrastación de sus quilates, para que al punto el maravilloso instinto popular haga crepitar otra vez

el fuego vivo de los entusiasmos salvadores y de las supremas decisiones heroicas. De entre todas las expresiones tópicas que por determinados profesionales de la retórica se agitan, ninguna aparece transida de tan auténtica corriente vital como la que asegura que nada podrá matar, ni siquiera debilitar, la fe del pueblo en el sacrificio que realiza. Esta es la realidad invariable sobre la cual

(PASA A LA PAGINA 6)

AVISO

A NUESTROS SUSCRIPTORES EN VALENCIA

Hasta el día de la fecha hemos sido tolerantes al extremo máximo de nuestro concepto con relación a lo que representa la Prensa en el orden de la educación y de la cultura. Hoy nos vemos precisados a indicar a nuestros lectores que no podemos tolerar por más tiempo sus negligencias, faltando con ello a las normas establecidas por esta Administración en relación al Diario. Más de un veinticinco por cien de los suscriptores leen el periódico sin abonar el importe del mismo; muchos de ellos están leyendo el periódico, hace más de un año, gratuitamente, porque no pagan, y nosotros lo hemos tolerado por lo que más arriba indicamos. Por lo dicho advertimos a nuestros suscriptores que esperamos tomarán interés en cumplir como tales, y si dentro de breves días no lo hacen, contrariamente a nuestra voluntad, nos veremos obligados a suspender los envíos y publicar una nota de morosos, que se cuenta por contadores.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. Núm. 477

VALENCIA. -- Viernes 4 de Marzo de 1938

POLEMICAS Y AFIRMACIONES

EL CONCEPTO DE LA PROPIEDAD

Que no se asuste el lector. No pensamos servirle una sabia disertación teórica sobre este problema del derecho civil. El asunto tiene todos los matices de actualidad práctica en España—y como tal del ser tratado—. Teóricamente, los sacrosantos derechos de la propiedad privada ya no interesan a nadie, pues en todas partes del llamado mundo civilizado, es decir, sometido a la legitimidad del proceso capitalista, esta propiedad se ve restringida y limitada de una manera asaz substancial. La última fase de la evolución capitalista conoce ya sólo la propiedad reglamentada. Los intereses de la sociedad o del Estado se sobreponen al egoísmo individual y crean una verdadera red de restricciones con respecto al usufructo de los bienes personales. El fascismo, por ejemplo, significa, desde este punto de vista, una expropiación de la propiedad privada en general, en favor de una exigua capa de los propietarios, cuyos

capitales trabajan en la industria pesada. El capitalismo democrático establece la hegemonía indirecta del capitalismo bancario, que también culmina en el despojo de las pequeñas fortunas, englobándolas y sometiénolas a sus propias necesidades. No hay por qué mantener, por lo tanto, una ficción teórica que no sirve sino para mixtificar el proceso real de la acumulación de los capitales, que va de expropiación en expropiación. Emplea por la expropiación de los medios de trabajo y termina expropiando las pequeñas naciones y las débiles industrias en su propio seno.

En España hemos querido darnos las llamadas simpatías del extranjero, asegurándole que los "derechos de propiedad" se mantienen completamente intactos en nuestro país. ¿Pero qué pueden los buenos oficios contra la severa lógica de los hechos? España no ha quedado fuera del proceso general en este sentido. La propiedad privada no existe en el territorio ibérico, por lo menos en aquella su forma absoluta que sólo interesa a las simpatías de la Banca extranjera.

La forma absoluta de la propiedad privada es la que permite una explotación desenfrenada de las riquezas del país por el capital extranjero. La propiedad privada constituye la fachada. Detrás está el capital colonizador. Su consigna es conseguir la más grande cantidad de trabajo posible por un sueldo lo menos elevado. Este capital necesita, por lo tanto, la acción de la completa libertad de los derechos de posesión para actuar el mismo con la máxima libertad posible. ¿Quiere el lector un ejemplo? Ahí va uno—y asaz gracioso—. En la última reunión del Consejo Superior de las minas de Riotinto, su presidente, el muy honorable sir Okland Glodds, ha podido constatar levemente que la exportación de aquellas minas ha sido mucho más elevada en el Diciembre de 1936 que no en el Mayo de 1935. Los números son elocuentes, de verdad. En Mayo de 1935, 8.500 obreros; exportación, 113.000 toneladas. En Diciembre de 1936, sólo 6.000 trabajadores, y toneladas exportadas, 143.000. Eso es el aspecto de la propiedad privada en el territorio dominado por el malogrado generalísimo, con la complacencia de los astutos poseedores de las acciones del Riotinto. Aquí la propiedad privada triunfa tan sólo aparentemente. En realidad, ha sido despojada la propiedad privada de los trabajadores, precisamente su capacidad de trabajo. Trabajar más, significa en este caso poseer menos para aumentar la posesión de los privilegiados contrayentes de Franco.

Cuando en nuestro territorio se habla de la intangibilidad de la propiedad privada, se comete, además de una equivocación en substancia, un error en la forma de razonar. Las guerras en general, jamás admiten la persistencia de los derechos individuales sobre los bienes económicos. Todas las guerras tienen su manera de "socializar" la economía del país. La nuestra, ha sido dictada por el carácter mismo de nuestra guerra. Nacida de las apetencias y celos del capital privado contra las reivindicaciones del trabajo, ella ha conducido forzosamente a una "socialización" según el criterio del trabajo. Cuando de todos los organismos económicos del país, tan sólo los Sindicatos se han mostrado aptos y dispuestos a oponerse a la avalancha del imperialismo coloniza-

dor, que ha inscrito en su bandera los intereses de la "propiedad privada" de los grandes accionistas, la postrera estructuración de nuestra economía entró necesariamente en la órbita de la "socialización" sindical. La propiedad privada existe en la Península Ibérica solamente como infracción a la regla. Y la regla ha sido impuesta por las exigencias mismas de nuestra guerra. Su espina dorsal son los Sindicatos. Pero, económicamente, los Sindicatos significan la abolición de la propiedad privada. Quien quiere el fin, debe admitir los medios. Si el fin es ganar la guerra, entonces hay que ratificar, como uno de los instrumentos más potentes de la victoria, la sindicalización de la vida económica. ¿Que sir Okland Glodds puede tal vez enfadarse? ¡Peor para él! La guerra la no lemos ganar solamente contra los propietarios "privados" de su categoría y naturaleza.

UN ATENTADO

Tokio.—Varios desconocidos penetraron durante la noche en el domicilio del presidente del partido de masas sociales, Iso Abe y le hirieron. Se desconocen las razones del atentado.—Fabra.

Toscanini contra el acuerdo de Berchtesgaden

Viena.—La sociedad festival de Salzburgo, anuncia que a pesar de todas las gestiones oficiales y amistosas, el maestro Toscanini se ha negado a prestar su concurso al festival de 1938, con motivo de Berchtesgaden.—Fabra.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

ARRAS

—¿Quién te puso en la me-

—¡Quien te puso en la me-
—esa señal colorada?
—Me la puso una mozuca,
moza mozuca serrana.
—¿No te la quites, chaval,
que te está bien a la cara!
—No me la quito, poeta,
que la llevo bien grabada.
—Parece una boca joven
teñida de sangre y llamas.
—Una boca joven es,
doble pétalo de grana.
—¿No te la quites, chaval,
que te hace bien a la cara!
—¿No me la quito, poeta,
que es de mi sueño la estampa!
—Pronto llegará el momento
en que a los frentes te vayas.
—No me matarán del fascio
las bombas ni las granadas,
porque llevo la señal
que contra el fascio me guarda:
una boca de mujer
jugosa de puro brava.
—¿No te la quites, chaval,
que te hace bien a la cara!
—No me la quito, poeta,
que es la señal de sus arras.
—¡Salud, militar valiente!
—¡Salud, compañero!... ¡En-
graciaaaa!!!

Y abovedando las manos
ella, la moza serrana,
le repuso, melódica,
con un mimo de guitarra:
—¡Estoy aquí, mi galán,
cerca del pontón! ¡Avanza
y pondré en tu otra mejilla
la otra señal de mis arras!

FELIX PAREDES

Notas Confederales y Locales

C. N. T.

A. I. T.

Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público de Levante

LAS FEDERACIONES LOCALES DE INDUSTRIA, FEDERACIONES COMARCIALES Y SINDICATOS UNICOS DE OFICIOS VARIOS DE LA REGION

Estimados compañeros: Salud.

En repetidas ocasiones nos hemos dirigido a todos los organismos confederales de la región, al objeto de organizar en las respectivas localidades el Sindicato o Sección de Espectáculos Públicos. En muchos pueblos y ciudades hemos logrado ya el objetivo que nos proponíamos, pero hay bastantes todavía, en donde existen Espectáculos Públicos y nuestra organización tiene excelente representación en ellos, que no han contestado a nuestras repetidas demandas.

Precisamente ahora, en el momento en que la Federación Regional de Espectáculos Públicos de Levante va a celebrar su primer Congreso, del cual han de salir acuerdos importantísimos para el desarrollo de la Industria, y para el desarrollo confederal dentro de ella, es cuando más precisa esta Federación de la ayuda de los organismos confederales levantinos.

Es por eso por lo que, aparte de haberlo hecho a los Sindicatos y Secciones que ya funcionan, nos dirigimos a las Federaciones Locales y Comarciales y a los Sindicatos de Oficios Varios locales que teniendo afiliados de Espectáculos Públicos en su seno, para que acudan a nuestro primer CONGRESO REGIONAL que se celebrará en Valencia el día 7 del mes en curso, a las diez y treinta de la mañana, en el domicilio de esta Federación, CALLE DE HERNAN CORTES, 1, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Forma de contribuir los federados a los gastos de esta Federación Regional.
- 3.º Nombramiento de secretario.
- 4.º Rumbo a seguir en el orden orgánico y profesional.
- 5.º Asuntos generales.

Por la importancia del orden del día, esperamos que los Sindicatos que aún no tienen relación alguna con nosotros, lo hagan inmediatamente, y, sobre todo, acudan al Comité que preparamos.

Sin otra cuestión de momento, os saluda anárquicamente,
LA FEDERACION REGIONAL

Sindicato de la Industria de Distribución y Administración SUBSECCION DESPACHOS Y OFICINAS

Esta Sub-Sección, atenta a las necesidades creadas por nuestra Revolución, organiza un curso de cultura profesional, y a tal efecto comunica a todos sus afiliados que queda abierta la matrícula gratuita para asistir a las clases de Ortografía y Caligrafía, Mecanografía y Taquigrafía (dos cursos), Cálculo Mercantil y Contabilidad general, cuya matrícula se cerrará el próximo día 15 del corriente mes.

Inscripción a estos cursos, de las 17 a las 20 horas.

U. G. T.

Federación provincial de la Industria Hotelera y Cafetera Sección Conserjería y Anexos

Se convoca a todos los afiliados a esta sección, para la Asamblea que se celebrará mañana sábado, día 5, a las cinco de la tarde, en el Comedor Pablo Iglesias (Juan Soto, núm. 4), con el siguiente orden del día:

1. Informe de la Comisión Ejecutiva.
2. Lectura y aprobación del nuevo reglamento.
3. Elección de delegado al Comité Nacional de Hostelería. — secretario.

Leed FRAGUA SOCIAL

Federación Local de Agrupaciones Anarquistas

Esta FEDERACION LOCAL convoca a todas las administrativas de distrito a una reunión plenaria para mañana sábado, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Paz, 29, para tratar de anular los acuerdos que traerán las administrativas del Orden del día remitido del Comité Peninsular y nombramiento de delegados que habrán de asistir al Pleno de Federaciones Locales y Comarciales de la región, que tendrá lugar el próximo domingo, día 6, a las diez de la mañana, en nuestro local.

Rogamos que, por la importancia de la reunión no falte ninguna Delegación con los acuerdos de sus propios distritos.

Esperando vernos asistidos, nos reiteramos vuestros y del Anarquismo.

EL SECRETARIO

Agrupación Anarquista del Distrito del Museo

Por la presente nota Administrativa pone en conocimiento de todos los compañeros y militantes pertenecientes a nuestra Agrupación, que el domingo próximo, día 6 del presente, a las diez en punto de la mañana, celebraremos una reunión en nuestro domicilio social, calle Serrano, 23, esperando la puntual asistencia de todos nuestros afiliados por ser de importancia general y de orientación político-social los puntos a tratar.

Se desea saber...

El compañero Dionisio Crespo desea conocer el paradero del compañero Manuel Marín, al objeto de comunicarle un asunto de sumo interés. Diríjase a Industrias Metalúrgicas Alcoyanas Socializadas, Alcoy (Alicante).

Domingo 6 de Marzo de 1938, en el salón de actos de la Federación Ferroviaria, Landerer, 6

GRAN FESTIVAL ARTISTICO

DISCURSO DE PRESENTACION DE LUIS MONTOLIU.

ESTRENO DE "FRANCIS". APUNTE SOCIAL EN UN ACTO, PROSA Y VERSO, ORIGINAL DE MONTOLIU Y PAREDES.

ACTO SOBRE

"Revolución del Teatro y Teatro de la Revolución"

FRISO DE LA VICTORIA, texto de Félix Paredes, declamación colectiva por el Grupo de Declamación Colectiva de la Escuela Lirica de Actores.

ALOCUCION DE FELIX PAREDES.

DECLAMACION DE POESIAS REVOLUCIONARIAS POR ANTONIO GANDIA.

DISCURSO DE OSCAR BLEUM SOBRE "TEATRO Y REVOLUCION". LA LEGENDA DEL YERMO, poema dramático, en un acto, de J. DICENTA (hijo).

"ELS MERENGUES", entremés en un acto y en prosa, de Vicente Montesinos.

EN LOS ENTREACTOS PARTICIPACION DE LA BANDA CONFEDERAL.

Las invitaciones pueden recogerse en la Secretaría de la Comisión de Cultura de la Federación Ferroviaria, Landerer, 3

Rogamos a todos la puntual asistencia, ya que el festival dará principio a la hora exacta

DELEGACION DE EUZKADI PARADERO

Interesa averiguar el paradero de Arsenio Bacalcoo Hernández, el cual trabajaba en la fábrica de laminación de Galdacano, y que por referencias se cree saber se halla en esta ciudad.

Solicita noticias su compañera Josefa Acuña Martínez, la cual se encuentra refugiada en Aldover, calle del Río, 16 (Tarragona).

Delegación Provincial de Asistencia Médica

Se pone en conocimiento de los médicos que tengan solicitado el carnet profesional del Ministerio de Instrucción pública y Sanidad que pueden pasar a recogerlo al domicilio de la Delegación provincial de Asistencia Médica, Colón 33. En el caso de que no pueda retirarlo personalmente el interesado, deberá autorizar por escrito a la persona que deba hacerlo.

CONSEJO PROVINCIAL

La sesión de ayer fué breve, pero no careció de interés

100.000 pesetas destinadas para la adquisición de ambulancias sanitarias. - Se notifica en el Consejo la muerte del pintor valenciano Bartolomé Mongrell

Cuando una sesión es breve y resulta además simpática, ni que decir tiene que el reportero que tiene a su servicio estas informaciones sale cumplidamente satisfecho y hasta le sirve esto para estimular con unas líneas a los componentes del Consejo Provincial.

En la sesión celebrada ayer tarde, hubo rapidez y acuerdo en las minorías; por esto fué breve la reunión. Hubo varios dictámenes que pasaron a comisión a ruego de los camaradas Pros y Bernabeu.

En uno de los despachos de Hacienda se acuerda concertar un presupuesto de 100.000 pesetas con destino a la adquisición de ambulancias sanitarias para el servicio del Consejo Provincial.

Respecto a este asunto, el presidente, camarada Murria, manifestó que dicha cantidad, librada de momento por el Consejo, sería después reintegrada con los beneficios que aportará la suscripción y festivales organizados para este fin. El dictamen fué aprobado por unanimidad.

A este dictamen y por cuenta propia queremos hacer una pequeña acotación, y es que el Consejo Municipal acordó establecer asimismo un servicio sanitario y de urgencia pública, lo cual no fué autorizado por el gobernador.)

La Unión Radio, que hasta ahora no había dado señales de vida en pro de cualquier postulación o beneficio cívico-militar, se ha ofrecido al Consejo para organizar una suscripción y propaganda destinada a engrosar la suscripción abierta para el amortizamiento del coste de las citadas ambulancias; sin embargo, las notas públicas de la Junta de Defensa Pasiva no se radían, ni se hacen eco de la campaña pro defensa civil de la población. (Hay de todo; gracias.)

El secretario da lectura a una carta del Consejo obrero del teatro Eslava, firmada también por los autores de la obra actualmente en escena, quienes se ofrecen a celebrar un beneficio destinado a la suscripción que antes hablamos. El camarada Masip interviene para solicitar de la Presidencia asista a esta función una representación del Consejo y hacer extensiva la invitación a los periodistas que informan en el mismo.

El compañero José Pros interviene pidiendo al Consejo tome en consideración y acuerde que para los sucesivos contratos del teatro Principal, con cualquier empresa artística o explotadora del mismo,

Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMITE REGIONAL

El compañero Tesorero de la Federación Regional del Transporte, se pasará por Contaduría de este Comité para hacerle entrega de un giro llegado de Albacete, con destino a dicha Federación.

Por el Comité Regional:
EL CONTADOR

AVISO URGENTE

Se ruega se presenten, a la mayor urgencia, los compañeros Zarcarias Plaza, Cócera y Trinidad Ojeda González, en la Delegación de Asistencia Social, situada en la plaza de Nules, núm. 1, de esta capital, por tratarse de un asunto que les interesa.

Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de Játiva

Por la presente se convoca a las Juventudes Libertarias de Ollería, Canals, Valles, Chella, Navarrés y Játiva, a un Pleno comarcal que se celebrará en Játiva el próximo día 6, a las diez de la mañana, en el local de este Comité Comarcal, plaza del Doce de Abril, número 27, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Informe del delegado al Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias celebrado el día 6 y sucesivos de Febrero.
- 5.º Asuntos generales.

Dados los momentos en que estamos, esperamos que ninguna delegación falte a dicho Pleno sin la correspondiente credencial. Quedamos vuestros y de la causa revolucionaria.

Por la Federación Comarcal:

EL SECRETARIO

Comité Comarcal de Juventudes Libertarias de Real de Manroy

PLENO COMARCAL DE MILITANTES

Para dar solución a diversos problemas planteados a este Comité Comarcal, nos vemos en la necesidad de convocar un Pleno Comarcal de militantes, para hoy viernes, a las diez de la mañana, en las Juventudes de esta localidad.

Por la importancia y urgencia que reviste la cuestión, esperamos no falten los militantes de las respectivas localidades de esta comarca.

Para que no cause estorsión a las diversas Juventudes la convocatoria de este Pleno, pueden mandar dos militantes por localidad. Por el Comité Comarcal: El secretario.

Nuestro teléfono:

Administración 17.150

LA CASA DE LOS COCHECITOS PARA INVALIDOS



MIGUEL BENLOCH - C. Cuarte, 99

FICAZON DE LA PIEL Y BUNA se cura sin baños ni pomadas, únicamente con SARNOL FARMACIA DE LA MORRERA

"Galas españolas"

¿QUÉ SERÁ?... El espectáculo por cien que presentó

MIGUEL DE MOLINA en la temporada de Primavera de 1938

Los aviones de la barbarie bombardean los alrededores de Valencia, arrojando cerca de un centenar de bombas

Barcelona.- NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

"Esta madrugada, poco después de las cinco, fueron arrojadas sobre los alrededores de Valencia, por cinco aviones, cerca de un centenar de bombas.

Los aparatos pretendieron colocarse en la vertical de la ciudad, propósito que fué impedido por la artillería antiáerea.

Resultaron destruidas cuatro casas. El número de víctimas fué muy reducido."

Se halla en Barcelona una Comisión de delegados de la Unión de Sindicatos de la región de París

Ni Francia ni, especialmente, el proletariado francés, contraerán ningún compromiso con los fascistas

Barcelona. — Se encuentra en Barcelona una comisión formada por varios delegados de la Unión de Sindicatos de la región de París, que han venido a España para hacer entrega al Gobierno del Frente Popular de un importante donativo de viveres, ropas y efectos, que los obreros franceses agrupados en dicha Unión de Sindicatos donan al pueblo español. Integran la expedición 32 grandes canchales que transportan 533 toneladas de productos donados todos ellos por la Unión de Sindicatos de París, y otros siete ofrecidos por las Juventudes Comunistas de Francia.

Dentro de breves días llegará una nueva caravana de cincuenta y dos camiones con mil toneladas de productos, regalo del Socorro Popular Francés.

Forman la comisión que ha venido a hacer entrega de tan espléndido donativo los camaradas siguientes: Mercier, de la Federación Textil; Tondie, de la Federación de la Construcción; Amblard, de la Unión de los Sindicatos Obreros de la región parisina; Pomier, de la Interindustrial de los servicios públicos; Doubeux, de la Unión de Sindicatos; y Roux, de los obreros del Metropolitano de París.

Esta tarde estuvieron en la Presidencia para hacer entrega oficial del donativo. Les recibió el subsecretario en representación del jefe del Gobierno.

El camarada Tondie, al ofrecer al subsecretario el donativo de la entidad sindical que representa, hizo constar su adhesión al Gobierno del Frente Popular y a la causa del proletariado español.

El señor Prat agradeció vivamente el generoso obsequio y rogó a los comisionados que hagan llegar a los camaradas de Francia el reconocimiento de todo el pueblo español por su constante adhesión para la causa republicana.

Posteriormente, el camarada Tondie, hablando con los reformadores, dijo que era para ellos una gran satisfacción ser portadores del donativo de sus compañeros de Francia, porque con ello sumaban su modesta ayuda a la gran lucha que mantiene el pueblo español en defensa de las libertades del proletariado mundial. A su regreso a Francia pedirán al Gobierno que preste a España la ayuda necesaria para poder defenderse contra los militares sublevados y

como primera medida la inmediata apertura de la frontera francoespañola y el restablecimiento total de las relaciones comerciales entre ambos países.

Agregó que el 1.250.000 obreros que reúne la Unión de Sindicatos, están plenamente identificados con el Gobierno del doctor Negrín cuya política entienden que es la que está más de acuerdo con los postulados de justicia y libertad que animan al proletariado mundial.

Dijo también que en la toma de Teruel se ha puesto de relieve la bravura y el heroísmo del Ejército español, que hubiera podido conservar la plaza sin el desmedido apoyo que en hombres y armamento han prestado a los rebeldes Italia y Alemania. A este respecto destacó la injusticia de la política de No Intervención.

Hizo constar asimismo el camarada Tondie su identificación con las palabras del doctor Negrín en su último discurso, y añadió que

en modo alguno Francia, y especialmente el proletariado francés, contraerá ningún compromiso con los fascistas. Los obreros franceses están de acuerdo con los españoles leales y nada tienen que convenir con el fascismo, virus ponzoñoso que hay que desterrar tanto del interior como del exterior de España —terminó diciendo.

Otro de los expedicionarios ha dicho que el paso de la caravana por las regiones de Francia ha constituido un magnífico y entusiástico homenaje a la España republicana. El vehedario rodeaba los camiones y hacia objeto a los viajeros de toda clase de obsequios y agasajos.

Citó el caso de una sencilla mujer del pueblo de Agens, que careciendo de dinero o géneros para entregar de momento, se desprendió de los pendientes de brillantes y oro que llevaba y los entregó al jefe de la expedición para engrasar con ello la lista de los donativos para los luchadores de España.

Durante los días 6 y 7, se reunirá la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Barcelona.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha decidido reunirse los días 6 y 7 del actual, en su domicilio social, el Comité Nacional de la Organización. Los puntos a tratar son los siguientes:

Ratificación de la constitución de la Comisión Ejecutiva; solicitud de ingreso de los Sindicatos soviéticos en la Federación Sindical Internacional; intensificación de la producción; unidad de acción con la C. N. T. y reunión anual del Buró Internacional del Trabajo.

Bibliotecas circulantes para los combatientes

Barcelona.—El Partido Socialista Unificado de Cataluña, prosiguiendo su obra cultural en los frentes, ha enviado a los combatientes una magnífica biblioteca circulante que cuenta de cinco mil volúmenes cuidadosamente seleccionados, editados en catalán y castellano. La biblioteca va instalada en un potente camión.

El Secretario General de la C. N. T. cursa un telegrama de sólida raigambre antifascista dirigido al mismo titular de la Confederación del Trabajo Mexicana

Barcelona.—El Secretario general de la C. N. T. ha cursado el siguiente telegrama:

"Lombardo Toledano, Secretario C. T. M.—C. N. T. fraternal saludo proletariado mejicano reunido en Congreso C. T. M. y desea acertadas decisiones. Proletariado mundial tiene que apostarse a la lucha contra fascismo. No dudamos pueblo mejicano incrementará su solidaridad pueblo español. Dispuestos estamos conseguir la victoria abriendo cauce emancipación proletariado mundial.—Per la C. N. T., Vázquez, Secretario general."

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

La Organización Confederal hará todo lo posible para lograr la unidad de acción con la U. G. T.

Barcelona. — Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T.

El secretario informó de la marcha de la discusión de las bases con los camaradas de la U. G. T., aprobándose la gestión.

Se designó a Galo Díez para que represente al Comité Nacional en el festival que tendrá lugar el domingo día 6, en honor de la embajada de México.

Se tomó en consideración la sugerencia presentada por el Comité Nacional de la A. J. A., acordándose tener un cambio de impresiones con ellos para puntualizar algunos extremos.

Se leen comunicados recibidos del frente y de la retaguardia, en los que se manifiesta el deseo de que se logre la unión de las dos organizaciones sindicales.

Se acordó contestar públicamente con esta nota a todos, haciendo la afirmación categórica de que la C. N. T. hará todos los esfuerzos para lograr la unidad de acción de la U. G. T. por estar con-

vencida de que ella es la base fundamental para alcanzar la victoria.

Se toma el acuerdo de no intervenir en el Congreso de solidaridad propuesto por el Socorro Rojo Internacional.

Se designó a López y Vidal para que asistan al Pleno nacional de la industria ferroviaria.

El secretario informó de la reunión habida en París entre los secretarios de la A. I. T. y F. S. T. para ponerse de acuerdo, acordándose hacer público la satisfacción de la C. N. T. por que se hayan encontrado tales coincidencias y el deseo ferviente de que se traduzcan en resoluciones concretas que movilicen al proletariado mundial contra el fascismo.

El Gobierno, en Barcelona

Barcelona. — Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se ha reunido esta mañana la Comisión del Tribunal de Cuentas, que ha despachado asuntos de trámite.

Bajo la presidencia del señor Baza Medina se ha reunido la Comisión de Suplicatorios para examinar la petición contra el diputado señor Cordero Bol.

Don Pedro Longueiro ha entregado en la Presidencia del Consejo un cheque de 43 dólares, donativo que la agrupación gallega de Newark (Nueva Jersey), envía con destino a la suscripción abierta a favor de los Hospitales de sangre. El cheque ha sido enviado al ministro de Defensa Nacional.

El ministro de Agricultura en Madrid

Madrid.—El general Miaja recibió en el cuartel general la visita del ministro de Agricultura, señor Uribe. Este, al salir, se ha limitado a saludar a los periodistas.

Asamblea de mujeres comunistas

Madrid.—En el cine Proyecciones se ha celebrado una asamblea de mujeres comunistas.

Se examinaron los problemas del momento, especialmente los que se refieren a la capacitación de la mujer.

Intervinieron distintas oradoras, que fueron muy aplaudidas.

DIPUTADOS FRANCESES EN MADRID

Declaran su entusiasmo por la bravura del Ejército leal y el temple de la población civil, condenan el crimen fascista y confían en el triunfo del Pueblo

Madrid.—Ha llegado a Madrid una delegación de diputados franceses del Frente Popular, constituida por Gastón Plevant, radical socialista; Lucien Camda, de la Unión Socialista; Jean Leroy, de Izquierda Independiente; Pierre Serantou, radical socialista; Maurice Montal, Izquierda Independiente; Henri Martin, socialista.

—Es asombroso —nos decían— el espectáculo que ofrece Madrid; y todos nuestros compañeros de Parlamento debían venir a España, y de modo especial a la capital de la República. Nosotros hemos estado esta mañana en el subsector de la Ciudad Universitaria y hemos visto cómo el Ejército republicano sostenía escaramuzas con el enemigo. Hemos apreciado cómo vuestros combatientes luchan con un entusiasmo que tan sólo se puede apreciar cuando es ve; y cinco minutos después de abandonar la trinchera leal, nos encontramos entre la población civil, que hacía la vida normal y no siente la menor preocupación por lo que estaba ocurriendo a tan corta distancia de barridas sumamente habitadas. Esto no ha ocurrido en ninguna guerra. Hemos comprobado a qué extremo llega la barbarie de los países totalitarios al destruir vuestro barrio de Argüelles.

Nos hemos encontrado con un Ejército disciplinado, lleno de un entusiasmo sin igual, que lucha por un ideal y por la defensa de su tierra.

Preguntamos a los parlamentarios qué impresión había causado en Francia lo sucedido con Teruel, y nos dijeron:

—Estábamos suficientemente enterados. Nosotros sabíamos muy bien que el problema que allí se ha presentado no ha sido de hombres ni de entusiasmo; ha sido una cuestión de material de guerra. Por eso, la evacuación de Teruel no nos sorprendió, y estamos seguros que al Ejército republicano

se hubiera encontrado en iguales condiciones en cuanto a material que los atacantes rebeldes, Teruel seguiría en poder de vuestros hombres.

A otra pregunta nuestra nos dijeron que la situación de los facciosos más allá de la frontera española es cada día más angustiosa.

Y como recabásemos del diputado a qué se podía achacar esta disminución en la propaganda, nos contestó escuetamente:

—Problema económico. Les falta el dinero.

La conversación giró luego sobre temas muy diversos. Todos los diputados franceses coincidieron en justificar la necesidad de que las democracias, y de modo especial sus Gobiernos, presten la máxima ayuda a la España republicana, cuyo triunfo no se puede disentir.

Los parlamentarios franceses creen que otras comisiones de diputados vendrán a la España republicana, pues de día en día aumenta el interés por conocer al detalle cuanto aquí ocurre y saber la verdad de lo que se dice más allá de la frontera francesa.

Nuestros teléfonos:
Talleres: 10650 y 13897

Tiroteos y cañoneos habituales

Barcelona.—Parte de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA.—La actividad en los distintos frentes se ha reducido hoy a los habituales tiroteos y cañoneos.

La cooperación marítima que, con cierto disimulo, viene prestando Alemania al ataque internacional contra España

Las bases actuales de los submarinos alemanes son Cádiz, inmediaciones de Ceuta y un punto de las islas Canarias

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — El Ministerio de Defensa Nacional, en nota de ayer, hizo público el interesante dato de que el general Zander, jefe del sector aéreo del Reich, es quien asume el mando de las fuerzas aéreas y terrestres que provistas de copioso y moderno material, participan en la lucha de invasión que sufre España.

Hoy procede divulgar otra noticia, también absolutamente fidedigna, sobre la cooperación marítima que con cierto disimulo viene prestando Alemania al ataque internacional contra España.

Se ha comprobado que desde hace ya un año cumplido — febrero del año 1937 — vienen actuando en nuestro litoral submarinos alemanes en buen número, habiéndose podido registrar entre ellos la presencia de los siguientes: U-28, U-29, U-30, U-33, U-34 y U-36. Últimamente ha aparecido, además, el U-54.

Durante los primeros meses de 1937, parte de estos submarinos hubieron de funcionar en el Cantábrico, siempre con el buque arsenal "Wollin", con el cual fundearon unas veces en Pasajes y otras en Ferrol.

Las bases actuales de los submarinos alemanes son Cádiz, inmediaciones de Ceuta y un punto de las islas Canarias.

Además del "Wollin", desempeñan en las costas de España su misión de buques arsenales para cubrir las necesidades de los submarinos, el "Liscotte", el "Essberger", el "Neptun", antiguo barco cableero, y el "August Schultze", llevando todos ellos a bordo mecánicos y electricistas, máquinas, herramientas y material de reparación y sirviendo además de depósitos de víveres, municiones, torpedos y minas.

A las tripulaciones les ha exigido el mando alemán, bajo juramento, absoluto secreto sobre el movimiento de los buques arsenales.

El "August Schultze", que recientemente estuvo en Ceuta y Cádiz y que en varias ocasiones salió a alta mar en virtud de llamadas radiotelegráficas para proveer de torpedos a submarinos que habían disparado los que llevaban a bordo, entró a fines de Enero en Vilhelms-

haven, puerto alemán, del que ha salido con rumbo a España el 12 de Febrero, después de repostar sus depósitos.

El personal de todos estos barcos ha participado en la colocación de minas submarinas en el Mediterráneo y de redes a la entrada de determinados puertos, adiestrando a los españoles en estas últimas operaciones.

En el local de la C. N. T., en Barcelona, serán recibidos los delegados franceses que vienen a visitar la España en

Barcelona. — Invitada por Solidaridad Internacional Antifascista, llegará mañana a Barcelona, con el propósito de visitar España, una delegación francesa, integrada por los compañeros René Berin,

secretario de la Confederación General del Trabajo; Marcel Pivart, del Partido Socialista; Jean Nocher, secretario general de la JEVNES; Robert Lazurick, diputado socialista; D'Arcy Ghaffier, abogado y diputado socialista; Jorge Pich, doctor en Filosofía, y Luis Lecoin, secretario de la sección francesa de Solidaridad Internacional Antifascista.

Todos ellos serán huéspedes durante su estancia en España de la sección española de S. I. A. La recepción tendrá lugar en el domicilio de la C. N. T., en la Gran Vía Layetana.

Al cabo de muchos meses..

Madrid. — "C. N. T." comenta un suceso de "Mundo Obrero", y dice: "Los camaradas comunistas, que son los primeros en organizar la Semana de la Mujer y hacer otras cosas parecidas, suelen dar con retraso su opinión acerca de muchas cuestiones fundamentales. Meses y meses les ha costado llegar a expresarse como hoy se expresan. Todo parece indicar que el Partido Comunista coincide al cabo de muchos meses de sordera sospechosa, con la organización confederal respecto a los principales problemas políticos del país. ¿Será capaz de hacer honor a tal coincidencia?"

Continúan las adhesiones, desde el otro lado del mar, al Manifiesto de los intelectuales

Barcelona. — Los intelectuales que se encuentran en el extranjero continúan enviando sus adhesiones al Manifiesto lanzado recientemente por los intelectuales para mostrar su conformidad con el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno. Entre las recibidas en el día de hoy figuran como muy destacada la de la gran actriz Margarita Xirgu, que desde Buenos Aires ha enviado el siguiente telegrama: "Adhirome Manifiesto confianza victoria pueblo."

También desde Buenos Aires se ha adherido el patriarca de la cultura hispana en la República Argentina, doctor Avelino Gutiérrez, fundador de la Institución Cultural Española, por la que han desfilado los más altos valores científicos y literarios de nuestro país.

Asimismo, y también desde la misma capital, se han adherido entre otros, los catedráticos Amado Alonso y Cuatrecasas, y Federico Ribas y otros artistas.

Desde México, el conocido poeta y escritor José Moreno Villa: "Firmo Manifiesto adhesión al Gobierno fervientemente."

También continúan siendo muy numerosas las adhesiones en España al citado Manifiesto.

Los desafectos al régimen

Madrid. — La Policía ha realizado varios servicios encaminados a descubrir y detener a varias personas por desafectos al régimen.

Las últimas detenciones han sido las de Manuel Forguera García, domiciliado en Almagro, 30, al que le fueron encontradas varias alhajas y 34 pesetas en monedas de plata, una máquina fotográfica y varios documentos derechistas; Amparo García Moreno Dávila, domiciliada en Fuencarral, 117, que ocultaba 208 pesetas en monedas de plata, una sortija de oro con brillantes, otra con piedras azules y cuatro brillantes, un par de pendientes de brillantes, montados en oro y platino; una máquina fotográfica sin licencia y un aparato de radio. También fue detenido Enrique Carrasco García, que poseía un revólver con seis cápsulas.

Accidente de automóvil

Madrid. — Los miembros del Consejo Provincial de Madrid, Rubiera y Muñoz Sobrino, han sufrido un accidente de automóvil, resultando con heridas de escasa importancia.

La Federación Pesquera se ajustará, en lo referente a salarios, a lo que acuerden las dos centrales sindicales

Barcelona. — Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas (U. G. T.).

Se designó una ponencia integrada por el secretario general y dos representantes de los pescadores para que dictamen acerca del proyecto de explotación de los buques pesqueros refugiados en Francia.

Después de que lo examine la Ejecutiva, se celebrará un cambio de impresiones con una representación de los pescadores del Norte.

Tomado en consideración el proyecto de pacto que la Ejecutiva de la U. G. T. ha presentado al Comité Nacional de la C. N. T., la Federación Pesquera acordó ajustarse en lo referente a cuestiones de salarios, a lo que en su día decidan las dos Centrales sindicales.

Homenaje a la 136 brigada mixta

Madrid. — En el teatro Calderón se ha celebrado un brillante festival organizado por el Comisariado del cuarto cuerpo de Ejército, en homenaje a la 136 brigada mixta por su heroico comportamiento en la defensa de varias posiciones en uno de los sectores del Centro.

Los componentes de dicha brigada resistieron con mucha abnegación y heroísmo un fortísimo ataque de los facciosos, que sobre las referidas posiciones llegaron a hacer cerca de diez mil disparos de cañón sin que los soldados retrocedieran ni un solo palmo de terreno.

En la primera parte de la fiesta intervinieron las bandas de música de la 14 y de la 36 división.

Después hicieron uso de las palabras varios comisarios políticos y el comandante Eduardo Madrones Rivas, quienes elogiaron cumplidamente la hazaña referida.

Fueron muy aplaudidos. A continuación fue representado el drama de Guillermo "Tierra Baja", interviniendo destacados actores de los distintos teatros de Madrid.

Por último actuaron conocidos artistas de variedades.

Tribunal de Espionaje y Alta Traición

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña ha dictado sentencia en la causa seguida contra Fermín Botella Coto y Antonia Vega Castillo. La prueba resultó completamente desfavorable para el procesado, que siendo soldado de un batallón disciplinario, escapó de varias posiciones a que había sido destinado y utilizó reiteradamente las insignias de oficial del Ejército, cometiendo otros actos delictivos.

También quedó evidenciada la falsedad de la acusación de espionaje que Fermín Botella había hecho ante la Policía contra la otra procesada.

De acuerdo con la petición fiscal, Fermín Botella Coto ha sido condenado a la última pena, y Antonia Vega ha sido absuelta.

El mismo Tribunal se ha reunido para ver y fallar la causa instruida contra Antonio José Coro, atracador. Fue condenado a la pena de treinta años de internamiento en campo de trabajo.

En Barcelona se elevará a 150 gramos diarios el racionamiento de pan

Barcelona. — Por la Dirección general de Abastecimientos se ha facilitado una nota expresando la satisfacción de poder hacer público que a partir del próximo lunes el racionamiento de pan a la población civil de Barcelona, que venía siendo de cien gramos diarios, se elevará a ciento cincuenta.

Agrega que esta mejora se ha logrado con un pequeñísimo aumento de la cantidad de harina a entregar a la industria panadera, y que la principal causa de aquella medida radica en la depuración que por la citada Dirección se ha realizado en cuanto concierne a la distribución de pan que se efectuaba en Barcelona.

Anuncia la Dirección que se propone perseverar en la labor necesaria para conseguir que los organismos que intervienen justifiquen debidamente el empleo de la harina que se les entrega y la distribución que se realiza, y dice que confía que con los estudios que se llevan a cabo con análogo interés respecto a la distribución del resto de los artículos básicos de la alimentación, se podrá comunicar pronto a la población civil otras mejoras de su abastecimiento.

Exposición en Madrid, en honor de "La Gloriosa"

Madrid. — El general Miaja almorzó con el ministro de Agricultura, Vicente Uribe.

A las cinco de la tarde el defensor de Madrid marchó a visitar la Exposición que en honor de la "Gloriosa" está instalada en los salones de la antigua Gran Peña.

Acompañaban al general el teniente secretario camarada López y ayudante y comandante de Aviación, Páramo.

El general recorrió detenidamente las instalaciones y felicitó a los autores de las maquetas que se exhiben.

Hizo varias preguntas sobre la idea de esta Exposición, cuya oportunidad elogió.

Antes de abandonar el general Miaja el local de la Exposición, fue invitado a tomar una copa de champán.

Concurrieron también representaciones del Comisariado, Brigadas Internacionales, diversas armas del Ejército popular y Prensa nacional y extranjera.

Por transportar víveres sin guita

Barcelona. — En Tarrasa la policía detuvo a José Codina Perol, que en un coche de turismo transportaba gran cantidad de víveres sin la correspondiente guía.

Al ser detenido intentó sobornar con una cantidad en metálico a los guardias encargados de su conducción a la Comisaría general de Seguridad.

La mercancía incautada ha sido entregada a centros benéficos y el detenido fue puesto a disposición del Tribunal de subsistencias.

La Comisión Ejecutiva de Espectáculos Públicos

Barcelona. — Se ha reunido en esta capital la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.). Tomaron posesión los secretarios elegidos por las secciones de Barcelona. La Ejecutiva queda constituida en la siguiente forma: Secretario general, Felipe Pretel; ídem de Organización, Luis Musso; Administrativo, Jaime Colominas; de Orientación, Jesús Aguilar Ruiz; Producción y Explotación, Angel del Río; suplentes, Lorenzo Mayabrera y José Vais.

Se acordó dirigir varios saludos a los organismos superiores, incluso a la U. G. T.

Reposición en el Maravillas

Madrid. — En el teatro Maravillas se celebró la reposición de la obra de Vela y Rosillo, "La niña de la Mancha".

Gustó mucho, especialmente la música, repitiéndose la mayor parte de los números.

Las tarifas del Transporte y Comunicaciones de Cataluña y la cuestión del aumento

Barcelona. — Por haber observado el Consejo general de los servicios de Transportes y Comunicaciones de Cataluña que algunas empresas de transportistas han aumentado sus tarifas sin tener la autorización dispuesta por las leyes, hace público que a partir del próximo día 20 no será válido ninguno de los citados aumentos si las tarifas no han sido aprobadas por el Consejo de Economía de Cataluña y sejo de Economía de Cataluña y señaladas por el de Transportes. Para tramitar las peticiones de aumento deberán remitir las empresas las tarifas anteriores al 18 de Julio, relación de los aumentos posteriores y de los que se solicitan. Memoria explicativa de la situación económica de la empresa, salarios que perciben los trabajadores en 18 de Julio y aumentos posteriores concedidos a estos salarios.

Disposiciones oficiales

Barcelona. — La "Gaceta" publica las siguientes órdenes:

Defensa Nacional. — Circular disponiendo se verifique en la Escuela de radio del grupo de protección del vuelo un curso para cubrir cuarenta plazas de telegrafistas y treinta de radiotelegrafistas entre militares y paisanos que reúnan las condiciones que se establecen, y ajustándose al programa que se inserta.

Anulando las órdenes ministeriales de 20 y 23 de Febrero último, por las que se nombra el tribunal para las oposiciones a tenientes médicos de Aviación.

Hacienda y Economía. — Fijando la tasa en el precio de las melazas en fábrica, comprendido el impuesto del Estado.

Fijando los precios de los cachos de esparto para el prensado de aceituna en sus diferentes calidades y características que se indican.

Estableciendo normas para los casos en que convenga al interés del Estado la exportación de mercancías y poner a disposición de organismos dependientes de aquél las importadas.

Gobernación. — Disponiendo que en lo sucesivo las autoridades y funcionarios dependientes de este departamento se ajusten a las normas que se citan referentes a pensiones extraordinarias del personal afecto a la Dirección general de Seguridad.

Instrucción pública y Sanidad. — Aprobando el reglamento que se inserta relativo a los servicios de Higiene infantil del Estado.

Dando estado legal a la hasta ahora denominada Delegación de Colonias de Cataluña, y cuyo nombre será Delegación de Colonias Escolares de Cataluña, con las facultades y misión que se le fijan.

Trabajo y Asistencia Social. — Ordenes relativas a nombramientos de delegaciones especiales de las zonas que se mencionan para la organización del servicio de Informaciones Sociales y Económicas.

Agricultura. — Disponiendo que los jefes de servicios de este Ministerio se constituyan en Junta Provincial Agrícola, para los fines que se expresan.

Barcelona. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica las siguientes circulares:

Resolviendo que el teniente coronel de Estado Mayor Francisco Zamorra Agustina y el mayor de Estado Mayor Rafael Alvarez Serrano, causen baja en el Ejército, con pérdida de todos los derechos y ventajas inherentes a sus empleos, incluso los pasivos, por hallarse clasificados como desafectos al régimen.

Disponiendo que el teniente coronel Joaquín López Oliván Mozo y varios comandantes del arma de Artillería causen baja en el Ejército, por la misma causa.

También se da de baja, con iguales pérdidas, al mayor médico del cuerpo de Sanidad Militar Joaquín Segoviano Rogero.

Lírico

ROSAS NEGRAS

UN CRISTO DE LIBERTAD

Por LYLIAN HARVEY y WYLLI FRITZ

Es la mejor película de actualidad

SE HAN REUNIDO EN PARIS LA F. S. I. Y LA A. I. T. PARA ESTUDIAR UN PLAN COMUN DE LUCHA CONTRA LOS ESTADOS AGRESORES

Paris.—Se reunieron en ésta los Secretariados de las poderosas Internacionales F. S. I. y A. I. T., reunión alrededor de la cual se había creado la máxima expectación, dado que ambos organismos se disponían a adoptar acuerdos concretos y prácticos para atajar las andaduras del fascismo. Representó a la F. S. I. el camarada Schevanel, y a la A. I. T. Manuel Mascarell, secretario general, y Pierre Bernard.

Shevanel expuso que la F. S. I., de acuerdo con la necesidad de organizar el boicot y embargo de las mercancías de países fascistas agresores, considera que en los momentos presentes no se puede permanecer en la inactividad, y es urgente estudiar el problema y hallar los medios que hagan realizable ese plan de boicot y embargo.

Por su parte, el compañero Mascarell entregó a la F. S. I. un plan técnico de boicot y embargo ya estudiado por la A. I. T., y una vez hecho su estudio por la F. S. I., se concretará en acuerdos definitivos que respondan a los intereses comunes del proletariado mundial.

Por iniciativa de la A. I. T. se acordó hacer pública la entrevista para que el proletariado de ambas Centrales conozca las relaciones cordiales que existen entre la A. I. T. y la F. S. I., y al mismo tiempo para que el proletariado internacional se disponga por sus propios medios a imponer la paz social que no han querido, por falta de entereza, imponer los hombres representativos de la diplomacia mundial.

En los medios societarios se ha acogido con verdadero entusiasmo el resultado de esta entrevista, por tener la plena convicción de que, al fin, el proletariado mundial se moviliza decididamente para enfrentarse con los tiranos que rigen los destinos de los países que, por su desgracia, sufren el yugo del fascismo.

La cuestión de Austria en la Cámara inglesa

Londres.—Al terminar la sesión de la Cámara de los Comunes, destinada a cuestiones de política interior, el diputado laborista señor Henderson planteó ante la Cámara la cuestión de la independencia de Austria y pidió al Gobierno inglés que declarase "se reserva el derecho de plantear esta cuestión ante la S. de N."

El señor Henderson aludió a la declaración del ministro de Negocios Extranjeros francés, que considera la independencia de Austria como un elemento esencial de la paz europea.

Chamberlain le contestó recordando a la Cámara el artículo 88 del Tratado de San Germán y declaró que el Gobierno no creía que las cláusulas de este acuerdo hayan sido infringidas. Afirmó que no creía que pudiese pretenderse que "porque dos hombres de Estado hayan reconocido la necesidad de ciertos cambios en beneficio de las relaciones de los dos países, uno de estos países haya abandonado su independencia. La prueba de ello se halla en el discurso de Schuchsnigg".

Chamberlain reafirmó que el Gobierno británico no puede desinteresarse de los acontecimientos de Europa Central, incluso si esta política no tenía más fin que "ayudar a establecer una mayor seguridad y confianza en Europa". Dijo también que era demasiado pronto para calcular el alcance verdadero del acuerdo Hitler-Schuchsnigg y terminó afirmando que el Gobierno seguirá con la "mayor atención e interés" los acontecimientos.—Fabra.

LOS CALCULOS PRESUPUESTARIOS DE AVIACION

Londres.—La publicación de los cálculos presupuestarios de aviación ha causado gran satisfacción en los pasillos del Parlamento.

Estiman los diputados que el informe del ministro del Aire, a pesar de su gran reserva, indica que los progresos realizados permiten hacer los mejores augurios sobre la potencia de la Royal Air Force, tanto en la metrópoli como en ultramar. Muchos ven en el informe del ministro la mejor contestación que Inglaterra puede dar a las palabras de Goering.

LLUVIAS EN CALIFORNIA

Hollywood, inundado

Van recogidos 26 cadáveres, y se han iniciado los primeros trabajos de salvamento

Los Angeles.—Desde hace cuatro días llueve torrencialmente en California, y se ha originado la más grande inundación registrada desde hace cuatro siglos. Muchas personas han sido arrastradas por la corriente. Otras muchísimas se encuentran completamente aisladas. Hollywood está completamente inundado.—Fabra.

Los Angeles.—Las inundaciones

El Libro Blanco inglés

Defensa nacional: 343.000.000 y medio Construcciones navales: 547.014 toneladas

Dos acorazados, un portaaviones, cuatro cruceros, tres submarinos, tres siembra-minas, dos cañoneros y tres barcos-taller

Londres.—El Libro Blanco anuncia que en el ejercicio de 1938 al 39 se destinarán a defensa nacional 343 millones y medio de libras esterlinas y 8.500.000 libras para la preparación de precauciones anti-aéreas.

Para el ejercicio de 1939 se prevén gastos todavía más considerables.

En cuanto a las construcciones navales, han pasado de 139.345 toneladas, en Enero de 1936, a 375.740 en el 37 y a 547.014 en 1938.

Durante el año actual se pondrán en servicio dos acorazados,

un portaaviones, cuatro grandes cruceros, tres submarinos, tres siembraminas, dos cañoneros, tres barcos taller y otras varias unidades

En la aviación, los tipos de aparatos están siendo limitados para lograr una producción en serie de los tipos adoptados.—Fabra.

LA BESTIA Y EL EMBAJADOR INGLES CONFERENCIAN

Y, CLARO ESTA, SE GUARDA ABSOLUTA RESERVA SOBRE LA CONVERSACION

Londres.—El Foreign Office comunica que Hitler ha recibido hoy al embajador de Inglaterra en Berlín.

Ambos celebraron una extensa conferencia relativa a los intereses comunes de los dos países.—Fabra.

Londres.—En los círculos oficiales se niegan a dar detalles sobre la índole de los asuntos tratados entre Hitler y el embajador inglés, limitándose a manifestar que el Gobierno francés ha sido puesto al corriente respecto a la entrevista y su objeto.

En los círculos ingleses bien informados creen que desde luego no se trata de una próxima reanudación de las conversaciones que fueron iniciadas por Halifax en su viaje último a Berlín.—Fabra.

EN BERLIN SI SE SABE EL SECRETO

Berlín.—Se sabe que en su entrevista de hoy con el embajador de Inglaterra, Hitler ha insistido sobre la actitud de la Prensa inglesa

en las últimas semanas con respecto a Alemania.

También se relaciona la conferencia de hoy con la declaración hecha por Hitler el 20 de Febrero sobre su decisión de volver al cambio normal de notas diplomáticas, preferido, según él, a los métodos de las grandes conferencias que dan demasiada ocasión a deformaciones e interpretaciones tendenciosas y desde luego entorpecedoras por parte de la Prensa mundial.

Según se manifiesta en Berlín, en la entrevista de hoy puede verse la primera aplicación de este principio a los problemas generales que se presentan entre los dos grandes países.—Fabra.

Defensa nacional boiga

Bruselas.—La Cámara ha votado el presupuesto para la Defensa Nacional, por 134 votos contra 19 y dos abstenciones.—Fabra.

Comentarios de la Prensa extranjera

Praga.—La Prensa checoslovaca conserva toda su serenidad ante el discurso de Goering, y, sin distinción de matices, ponen los periódicos de relieve la voluntad de Checoslovaquia de defender su libertad e independencia.

El órgano derechista "Narodni Noviny" dice: "Las palabras de Goering, dirigidas a Checoslovaquia, no han logrado su propósito. La cuestión alemana es una cuestión interior de Checoslovaquia y no toleraremos que un tercero se inmiscuya en nuestros asuntos interiores. Es preciso que Berlín y nuestros amigos de Occidente tengan en cuenta este hecho. No haremos nada que sea incompatible con el honor y el orgullo de un pueblo soberano".

El órgano socialista "Pravo Lido" escribe: "El discurso de Goering es la mejor contestación a todos aquellos que, aunque decepcionados, han creído en la posibilidad de un compromiso con Alemania".

El periódico independiente de derecha "Narodni Politika" termina su comentario diciendo: "Tenemos que preguntarnos si hay posibilidad de realizar un acuerdo con los alemanes de los Sudetes o con Alemania. La declaración de Goering subraya la necesidad de permanecer firmes. Las amenazas no nos asustan".

Paris.—La Prensa dedica sus co-

mentarios a las negociaciones anglo-italianas.

"L'Oeuvre" escribe: "Según informaciones que recibimos de Roma, parece que Mussolini ha tomado la determinación de pedir poco, pero obtener a todo precio, ante todo e inmediatamente, dinero, y luego un "gentlemen's agreement" como en Enero del 37, aunque un poco más importante".

Al parecer, Mussolini, después de examinar la situación, quiere obtener un poco más de libertad en relación con Alemania y se cree que está asustado por la brutalidad alemana en relación con Checoslovaquia.

"L'Humanité" dice: "Goering amenaza de manera muy directa a Austria y Checoslovaquia. Es preciso recordar que la resistencia austriaca y la firmeza del pueblo checoslovaco dependen, en gran parte, de la resolución del Gobierno francés. En este aspecto es indiscutible que la declaración hecha en la Cámara en relación con Checoslovaquia ha prestado un servicio a la paz europea".

Londres.—La Prensa da cuenta de haber sido descubierto un nuevo "affaire" de espionaje.

La policía detuvo ayer a la propietaria de un salón de peluquería, llamada Jessie Jordan, a consecuencia del descubrimiento de varios documentos de interés que encontraron al efectuar una perquisición en dicho local.

Los policías que llevaron a cabo el registro iban acompañados por un oficial del servicio de Información del Ministerio de la Guerra.—Fabra.

GUIGNOL

El tontaina del ex Kronpritz va a Berlín

Venecia.—El ex Kronpritz, que se encontraba desde hace un mes en Corti d'Ampezzo, ha salido esta mañana para Dosvico, donde le espera un tren especial que le conducirá a Berlín.—Fabra.

¡Ya están en puerta las conversaciones anglofascistas!

Londres.—En los centros oficiales se confirma que lord Perth saldrá para Roma el próximo sábado.

Se prevé que las conversaciones angloitalianas comenzarán a principio de la semana próxima. Sin embargo, será el propio embajador inglés quien fijará la apertura de las negociaciones, de acuerdo con el Gobierno de Roma.—Fabra.

Una brecha en un canal

Amberes.—Esta mañana se ha abierto una brecha de unos treinta metros en el dique del canal Alberto. Las aguas han invadido los terrenos circunvecinos.

Unos cuarenta obreros que trabajaban en el dique del canal, avisados a tiempo, pudieron ponerse a salvo.—Fabra.

Los cálculos presupuestarios para el Ejército británico se elevan, para el ejercicio 1938-39 a 85.357.000 libras esterlinas

Londres.—Esta mañana han sido publicados los cálculos presupuestarios para el Ejército, los cuales se elevan para el ejercicio 1938-39 a 85.357.000 de libras esterlinas.

Es el total más elevado que se registra desde 1922. A esta cifra conviene añadir los créditos para hacer frente a los gastos de equipos para el Ejército regular y a la construcción de nuevos edificios, créditos que se elevan a 21.143.000 libras esterlinas, procedentes de fondo consolidado de la "Defensa Lean Act" de 1937, lo que eleva el total de los gastos del Ejército para el ejercicio 1938-39 a ciento seis millones y medio de libras esterlinas, es decir, 24.326.000 libras más que el año anterior.

Los efectivos del Ejército regular de la Gran Bretaña, sin contar los de la India y Birmania, se elevan a ciento setenta mil hombres contra ciento sesenta y ocho mil en 1937.

Se calcula en 28.500 el número de nuevos reclutas en el curso del año próximo.—Fabra.

El viaje de Hoover a Europa

Dicen que se presentará a las próximas elecciones presidenciales de los EE. UU.

Basilea.—A propósito del viaje a Europa del ex presidente Hoover, se anuncia que éste lleva a cabo una información detallada sobre la situación financiera y económica mundial, información que presenta numerosas analogías con las de Van Zeeland.

Parece que el señor Hoover, que proyecta presentarse a las próximas elecciones para el cargo de presidente de los Estados Unidos,

reúne con este fin toda clase de informaciones útiles. Ha celebrado conferencias con Van Zeeland, Jorge Bonnet y Avelin, y su actual estancia en Viena tiende al mismo fin.

Se añade que el ex presidente de los Estados Unidos es partidario de una estabilización monetaria, sin que se dé por terminado el problema de las deudas interaliadas.—Fabra.

Cierre de Consulados soviéticos en Alemania

Berlin.—El encargado de Negocios de Alemania en Moscú ha comunicado al Comisariado soviético de Negocios Extranjeros que el Gobierno alemán pide el cierre hasta el 15 de Mayo de los Consu-

lados soviéticos en Koenigsberg y Hamburgo. Los Consulados alemanes en Kiev y Novostivirsk quedarán cerrados hasta la misma fecha.—Fabra.

Sucesos sangrientos en Haifa

Haifa.—Durante la pasada noche, varios individuos dispararon contra un cabo árabe y un agente de policía judío, hiriéndolos gravísimamente, así como a dos individuos que se hallaban en las cercanías.

En la carretera de Tulkarem a Napluse, una banda de terroristas atacó a un convoy militar, entablandose un combate que duró dos horas. Los agresores huyeron.—Fabra.

Norteamérica construirá 46 buques de guerra, 22 barcos auxiliares y 950 aviones, sobre el material que posee

Washington.—La Comisión naval de la Cámara ha aprobado por 20 votos contra 2, los créditos suplementarios del nuevo programa naval, que ascienden a 1.113 millones y medio de dólares.

Este programa comprende la construcción de 46 buques de guerra, 22 barcos auxiliares y 950 aviones.—Fabra.

Chamberlain piensa triunfar en las elecciones generales después de someterse a fascismo

Londres.—El "Evening Standard" dice que numerosos diputados están convencidos de que las elecciones generales tendrán lugar en otoño.

En efecto, Chamberlain, de acuerdo con sus agentes electorales, quisiera presentarse a la lucha después de asegurar un éxito en las negociaciones con Italia.—Fabra.

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanzas rápidas y garantizadas motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA". Sónil, 14, bajo. Teléfono 14110.

Un tren de mercancías arrolla a un autobús, y hay muertos y heridos

Méjico.—En un paso a nivel cerca de la estación de Elmante (Estado de Tamaulipas), un tren de mercancías arrolló a un autobús lleno de viajeros.

El vehículo cayó a un canal de escasa profundidad. Fueron retiradas 14 personas muertas y muchas heridas de gravedad, especialmente siete niños.—Fabra.

Todo el mundo preparado para la guerra

Varsovia.—La Dieta ha aprobado esta mañana una ley extendiendo el servicio militar auxiliar en tiempo de guerra a todos los ciudadanos.

Las mujeres, que frecuentemente han exigido ser admitidas a colaborar con la Defensa Nacional, serán también llamadas a cumplir sus deberes en los servicios auxiliares especiales, pero su reclutamiento será voluntario.

El ministro de la Guerra ha sido autorizado a llamar por la misma ley y a organizar cursos de entrenamiento que serán obligadas a seguir en tiempos de paz, las mujeres que deseen actuar en tiempos de guerra.—Fabra.

No confíemos en las promesas del enemigo ¡Refugios, refugios!

Consejo Municipal de Valencia

COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE
Anuncio

Solicitada autorización por don Vicente Ibáñez para la instalación de dos motores que suman siete caballos de fuerza, con destino a fábrica de panes de orujo como combustible, en la casa número 12 de la calle de Cádiz, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 8 del próximo Marzo. Valencia 24 de Febrero de 1938.—El presidente, D. Torrea.

Narciso Bassols, ex ministro y destacado intelectual mejicano, en España

"Si ayer, en condiciones inferiores, se supo luchar y vencer, ¿cómo no se ha de vencer nuevamente mañana?"

LA PERSONALIDAD DEL LICENCIADO NARCISO BASSOLS

No es la primera vez que Narciso Bassols viene a España. La conoció ampliamente en 1935 y durante una larga temporada en los primeros tiempos de la guerra. Es una de las más destacadas figuras de la joven intelectualidad mejicana y hoy uno de los miembros dirigentes de la importante institución de la Universidad Obrera de Méjico. Durante el primer Gobierno del presidente Cárdenas, ocupó las carteras de Educación pública y Hacienda. Después fue nombrado ministro plenipotenciario en Londres y delegado en Ginebra ante la Sociedad de Naciones. En este organismo, en los primeros días de la insurrección militar - fascista en España, trabajó mucho por nuestra causa, dejando campo abierto y propicio a su sucesor, el diplomático señor Fabela, que lo sustituyó en Ginebra.

Sus finas dotes de observador y de escritor revolucionario han hecho que los obreros organizados de Méjico le designaran como representante de los mismos en Europa, cerca de la Federación Sindical Internacional.

EL MOTIVO DE SU ACTUAL VIAJE

Amablemente, el licenciado Bassols, nos declara:

"Quisiera ahorrarme todo comentario, al menos por hoy, pues esta vez vengo a España a ver y a

observar. Mi viaje tiene una doble finalidad: por una parte, tiende a establecer y consolidar relaciones de fraternidad y estrecho contacto entre el movimiento obrero mejicano, cuya representación traigo, y las dos grandes ramas del movimiento obrero español, la U. G. T. y la C. N. T.; por la otra, servirá para recoger observaciones y datos del desarrollo de la lucha actual, para transmitirlos al periódico de la C. T. M. (Confederación de Trabajadores de Méjico) que aparecerá dentro de muy poco tiempo y que está llamado a llenar un vacío lamentable en mi país, en donde por desgracia no hemos contado hasta ahora con un gran diario de izquierda, reflexivo y portavoz de los obreros y sus aspiraciones, que en actitud de lucha franco se encare con la Prensa mercenaria de la derecha. El diario obrero de la C. T. M. se llamará "El Popular".

EL MOVIMIENTO OBRERO MEJICANO

Las fuerzas sindicales de Méjico, conforme van llegando a edad adulta y depurándose por la experiencia misma de la lucha social, van adquiriendo una mayor conciencia de las vinculaciones que urge crear entre los trabajadores de todos los países. De ahí que se me haya enviado para encararlas entre la sindical mejicana y las sindicales españolas, y de ahí también que haya venido para reunir las enseñanzas que de la actual epopeya del proletariado español puedan derivarse en beneficio de mis camaradas mejicanos. Si a eso se agrega la finalidad más inmediata, pero igualmente importante, de enviar informaciones justas y apesadadas a la verdad, así como interpretaciones hechas con criterio objetivo de las incidencias de la vida política española e internacional, destinadas a combatir las calumnias fascistas que turben el criterio de nuestro pueblo podrá apreciarse el entusiasmo con que llevo a España y el género de resultados que me esforzaré por alcanzar.

IMPRESION AL AÑO DE AUSENCIA

Al recordarle su último viaje, el ilustre visitante nos dice:

"Hace un año salí de Valencia para Méjico, después de un rápido viaje de un mes que me permitió ver Madrid. Regreso ahora a España y mi primera impresión es corroborada en todos los planos y aspectos a que voy asomándome; en 1938 España cuenta, proporcionalmente, con mayores recursos de lucha que nunca. En lo militar y en lo psicológico podrán ser mayores los problemas, pero los elemen-

Asociación Benéfica de Ciegos "El Progreso"

Número premiado en el día de ayer: **484**

Aproximaciones: **483 y 485**

Finales: Todos los terminados en **84**

En los regalos de esta Asociación se intercalan decimas de la Lotería Nacional.

Los saboteadores de la España leal

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA CON FECHA DE HOY A LOS LECHEROS QUE A CONTINUACION SE DETALLAN POR VENDER LECHE AGUADA

- Con cincuenta pesetas
- Roque Cano Salcedo, Félix Pizcueta, 4; Julio Cervera Mora, Bernán Cortés, 6; Ramón Ballester Pastor, Mayor, 35 (Benifaraig); Vicente Peris Gallent, Alboraya, 17; José Siurana Aguilar, Pelayo, 18; José Lucas Crespo, Cádiz, 84; Vicente Gimeno Quilis, Palau, 9; Eduardo Salcedo Roca, Almirante Cadarso, 18; Juan Albars Muñoz, Carrera 8, Luis, traste tercero, 46; Luis Soler Gimeno, Carrera 8, Luis, traste tercero, 2; Enrique Arce Navarro, San Salvador, 24; Pascual Castellar Caballer, Carrera 8, Luis, traste noveno, 64; Vicente Llop Rodrigo, San Salvador, 41; Benmarco Mira Almoner, Vinates, 3; Vicente Romero Fresquet, Vistación, 24; Francisco Tizor Aguilera, Pelayo, 11; José Baró Altaba, San Salvador, 3; Manuel García Bar-
- Con sesenta pesetas por coincidentes
- veo, Martínez Jaca, 47; Agustín San Félix, Borrull, 15; José Alarcó Planells, plaza Porcheles, 3; Francisco Pascual Blanch, Juan Bautista Corachán, 3; Carmen Barraco Manuel, plaza Zaldia, 24.
- Con sesenta pesetas por coincidentes
- Generosa Planells Navarro, Ribalta, 3; Eduardo Salcedo Lladro, Félix Pizcueta, 27; Vicente Aguilera Benlloch, Maestro Gosalbo, 24; Ramón Palanca Lluerna, Mayor, 11 (Benifaraig); Antonio Sopa Benlloch, Margarita Nelken, 1; David Zurriaga Adrián, Blanques, 4.

La-Calle y Compañía, S. L.
Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados
GRAN VÍA MARQUES DEL TURIA, 33

FUTBOL
Campo de Vallejo
Domingo 6 de Marzo, a las 2'30 tardes
GRAN PARTIDO competición oficial para la promoción LIGA CATALUNYA-VALENCIA

Levante F. C. - Gimnástico F. C.
Entrada única, 8 pesetas. Venta de localidades en el cine Látex, el domingo, de 11 a 1.

Visado por la Censura

CONSEJO MUNICIPAL

Domingo Torres insiste en la regularización e intensificación normal de refugios

Conversando con los periodistas el camarada Torres hizo públicas las siguientes manifestaciones:

1.º Que no se tolerará la construcción de ningún refugio particular o colectivo, que no esté debidamente asesorado por el arquitecto municipal y tenga sus documentos de arbitrio y permiso del Consejo Municipal en regla.

2.º Pues debido al escaso conocimiento de muchos ciudadanos, en materia de construcción de éstos, se publican un "refugio" en un solar o en el patio de sus casas o cercano a los talleres de trabajo, sin pensar que lo que han realizado no es más que un abrigo de defensa anti-aérea, su propia sepultura.

3.º En vista de que me han visitado una comisión de trabajadores de refugios, afecta a ambas ciudades, proponiéndome, por exigencias circunstanciales, un aumento de jornal o salario, he creído en la conveniencia de que una vez propuesto a la Junta de Defensa Pasiva y aceptado, igualmente se aumenten las cuotas mensuales de cotización de los ciudadanos, ya que el proyecto de intensificación de refugios que se va a realizar necesita de todos una colaboración estricta y sin regateos, puesto que lo que se intenta establecer no es ninguna tómbola festiva ni un monumento a don X, sino la defensa de nuestras propias vidas.

Y por hoy nada más, dijo el camarada alcalde.

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de los barrios de La Alfranca, la Aguja y el Ahorro, podrán retirar hoy día 4 de Marzo, el nuevo carnet de racionamiento de viveres, de la oficina instalada en la calle de José María Orensé, núm. 36, durante las horas de 9 a 13 y de las 16 a las 18. Mañana día 5, y a las mismas

horas de oficina, en el mismo local, podrán retirarse los carnets correspondientes al barrio del 14 de Abril y al barrio de Periodistas, que comprende las calles de Unión Soviética, Paseo de Valencia al Mar, Periodista Badía y Doctor Moliner.

Y el día 7 del actual deberán ser retirados por los interesados que habitan en las casas de los barrios de Ramón de Castro, la Unión, la Señera y Beatriz Tortosa, el carnet de referencia.

Para retirar el indicado carnet, será preciso la exhibición de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia y hallarse al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, debiendo abonar cada interesado una peseta a la entrega del expresado carnet.

Los vecinos de las precedentes calles, que no retiren dicho carnet en los días señalados, no podrán retirarlo hasta fin del corriente mes.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Continúan despachándose en esta Tenencia de Alcaldía, sita en la calle de Guillén de Castro, número 20, los carnets de racionamiento de viveres.

Además de las calles que se anunciaron en días anteriores, se despacharán las siguientes calles: Sección 12.—Cuenca (Impares), Travesía de Cuenca y Mariano Campos (antes 39 del Plano).

Sección 13.—Cuenca (Impares). Continuación de Cuenca (del 84 al 128 y del 63 al 121), Nicolás Factor y Travesía de Nicolás Factor.

Y al mismo tiempo se advierte al público que para retirar el nuevo carnet de racionamiento de viveres precisa la presentación del carnet de documentación que acredite la personalidad del titular de la cartilla y el pago al corriente de la Defensa Pasiva.

Horas de oficina, de 9 a 13 y de 4 a 7 tarde.

tas y legítimas representaciones de la República. La situación es grave. Mas, no obstante, podemos afirmar y afirmamos que contamos con elementos propios suficientes, con las asistencias internacionales precisas para hacerla frente.

Difícilmente trágica, sin parangón posible con la nuestra, fué la de Rusia Soviética, cual antes lo fué la de Francia Republicana, y ambas triunfaron de toda la reacción europea coaligada. Y Rusia pudo emprender el inicio de una revolución socialista, y Francia pasear las Tablas de los Derechos del Hombre y del Ciudadano y los aires rebeldes de la Marsellesa por todos los Estados que por su afán de libertad quisieron estrangularla.

Así, con el ánimo dispuesto a soportar todas las adversidades, seguros de nuestra razón y de nuestra fuerza, persuadidos de nuestro triunfo final, debemos estar siempre dispuestos todos los antifascistas a trabajar y combatir para conseguirlo, y sobre todo, pues esto es lo fundamental, para merecerlo.

Cada uno en su puesto, y llenos de confianza en el Gobierno de España y en el Ejército del Pueblo, a defenderlo con entusiasmo, con disciplina y con honestidad.

Estos son, camaradas antifascistas, nuestros seguros caminos de Victoria.

Valencia 28 de Febrero de 1938.

EL COMITE PROVINCIAL

AUDIENCIA

Vista de procesos y juicios

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Se dió principio a la vista causa de los procesos contra Antonio Ballesteros Ocaña, Francisco Farrilla Zamora y Graciliano Martín Uceda, por delito de hurto, a quienes defendieron los letrados señores Molero y Lioret; y contra Luelo Valentín Lozano, por tenencia de arma, defendido por el letrado señor Forcada. La representación del ministerio público la ostentaba el fiscal señor Lara.

En el día anterior se celebró, con intervención del fiscal señor Monterde, la vista causa por delito de adhesión a la rebelión, figurando como inculpados, Manuel Albert Sastre y Salvador Fontelles Fuchades, que fueron defendidos por el letrado señor García Dasí.

JURADO URGENCIA NUMERO UNO

Con intervención del fiscal señor Reglero, el día anterior se celebró un juicio por desafección contra el inculpado Manuel Rodríguez Labrador, defendido por el letrado señor Candela.

JURADO URGENCIA NUMERO DOS

Se celebró con intervención del fiscal señor Reglero, juicio de desafección contra la inculpada Josefa Almazán Jarque, a quien defendió el letrado señor Almela.

En el día anterior e interviniendo como fiscal el señor Lara se vió otro juicio, por desafección contra Eulalio Ramiro León, defendido por el letrado señor Mejías y que fué condenado a la pena de tres años de internamiento en campo de trabajo y cinco mil pesetas de multa.

FRONTON VALENCIANO

HOY A LAS 330 DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Teatro Apolo

Grandes funciones de Variedades Selectas

Hoy y todos los días, 6 tarde y 10 noche, gran éxito de

Teresita Martín
Rosario Guerra
Balkis Raga
Billy Wells

Dorita Martínez
Mary Loren
Josephine Wells
ORQUESTA IRIS

Amalia de Isaura
y
Miguel de Molina

GAFAS CRUMIERE

MUY BIEN

Circo España

INSTALADO EN EL INTERIOR DE LA PLAZA DE TOROS

Ultima semana de actuación de esta formidable compañía. Éxito, éxito de todos los artistas. Hay que ver a los saladísimos clowns Poppy y Tito en la graciosa pantomina titulada "Una corrida de toros", en la que toman parte toda la compañía. 6 tarde y 10 noche pueden ver este conjunto de artistas jamás visto en Valencia.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

APOLO. — Grandes funciones de Variedades selectas. Hoy y todos los días, 6 tarde y 10 noche. Gran éxito de Teresita Martín, Dorita Martínez, Rosario Guerra, Mary Loren, Balkis Raga, Josephine Wells, Billy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ. — Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La soberbia super-revista Las Tocas. Asunto interesante y graciosísimo. Interpretación admirable. Presentación fantástica.

ESLAVA. — Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: ¡Qué más da!

ALKAZAR. — Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Los charneros, grandioso éxito.

EDEN CONCERT. — Todos los días, 430 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SERRANO Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. Viernes, 6 tarde

La reina mora

Por Raga, Fenor, Navalón, Fernández, Villalba, Fernández, Baraja y Manzano

La Corte de Faraón Extraordinario éxito 10 noche

La reina mora

Por Raga, Fenor, Navalón, Fernández, Villalba, Fernández, Baraja y Manzano

La doncella se divierte Creación de toda la compañía

SALON NOVEDADES Compañía de revistas y salnetes. Responsable: Danfel Americh. A las 615 tarde y 1015 noche. La preciosa zarzuela

El Buono de Guzmán y la revista de actualidad, centenaria, de éxito sin precedentes, con nuevas escenas,

¡A la cola! ¡A la cola!

SECCION CINES

Sesión continua de 430 a 12

RIALTO. — Segunda semana de la tragedia de Louis Pasteur, en español, por Paul Muni.

OLYMPIA. — Segunda semana de gran éxito de "Viva la marina!", en español, por Dick Powell y Ruby Keeler.

CAPITOL. — Segunda semana de Suzy, hablada en español, por Jean Harlow, Franchot Tone y Gary Grant.

TYBIS. — La diosa del fuego y la pequeña coronela, en español, por Shirley Temple.

SUIZO. — Abdúl Hamid (El sultán maldito) y La hija del penal, en español.

GRAN TEATRO. — Carita de ángel y Hombre de las dos caras, en español.

GRAN VIA. — Bajo dos banderas, por Claudette Colbert y Ronald Colman, completando otros asuntos cortos.

AVENIDA. — Cazadores de estrellas y Dama por un día, en español. **METROPOL.** — Suicidate con música, en español, y Catalina de Rusia, por Elisabeth Bergner y Douglas Fairbanks (hijo).

GOYA. — Una noche de amor y Águilas heroicas, en español.

PALACIO. — El capitán Blood, en español, completando otros asuntos cortos.

POPULAR. — El capitán odia al mar y En busca de una canción, en español.

MUSEO. — Caballero por un día y Rumba, en español.

IDEAL. — La mundana, en español, y Sombrero de copa, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

MUNDIAL. — La isla del misterio y Batacón, en español.

VALENCIA. — La madrecita, por Francisca Gaal, y Su vida privada, por Kay Francis, en español.

JERUSALEN. — Cargamento salvaje y Diégo Corrientes, en español.

GINER. — El neófito, por "Bocazas", y Crisis mundial, en español.

LIRICO

Sesión desde las 430 a las 12. Falsedad del billete falso. Variedad musical. Pielas rojas, dibujos animados. Estreno de

Rosas negras

Un grito de libertad, por Lylian Harvey y Willy Fritz. Grandiosa película basada en un episodio revolucionario de Finlandia, altamente social. Un hombre que sacrifica su bienestar y su amor por conseguir la liberación de su pueblo. Es la mejor producción en su clase, de la temporada actual

DORE

Sesión continua desde las 430 a 12

Corazones rotos

por Katharine Hepburn y Charles Bayer

El secreto de vivir

superproducción en español, por Gary Cooper y Jean Arthur

SORELLA

Sesión continua de 430 a 12 noche. Hoy, escogido programa. La grandiosa película, hablada en español.

Barrios bajos

por José Telmo, Rosita de Cabo y José Baviera, con música de Dotras Vila. La preciosa película, en inglés.

Ariette y sus papás

con Jules Berry y Cleopatra. Terminando con el chipseante dibujo, PIRATERIAS

FONTANA ROSA

Sesión continua de 430 a 12 noche. Fantástico programa. Momentos de España núm. 1. Reportaje de actualidad. Museo de risa, graciosos dibujos

El monstruo al acecho

emocionante comedia dramática, por la deliciosa Jean Parker, en español. La maravillosa superproducción de gran espectáculo.

Cleopatra

La obra cumbre de Cecil B. de Mille, de inolvidable recuerdo, por Claudette Colbert, Warren William y Henry Wilcoxon, en español.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3 tarde: Dos partidos. Primero: Patilla-Micelot (rojos) contra Sánchez-García (azules). Segundo: Rodrigo-Aranda (rojos) contra Blau-Martino (azules).

El Comité Provincial del Partido Sindicalista

A la opinión antifascista

A la vista de los acontecimientos que se vienen desarrollando en el ámbito internacional, en la retaguardia y en los frentes, el Comité Provincial del Partido Sindicalista siente la necesidad de dirigirse a la opinión, y con exactitud de su responsabilidad, decirle:

En la justicia de nuestra causa y en la fortaleza de nuestro ejército, fundamos hoy, fundábamos ayer y fundaremos mañana nuestra plena, absoluta confianza en la derrota total definitiva del fascismo, en la victoria completa de las armas republicanas.

Así hoy, que operaciones afortunadas del enemigo ponen de manifiesto el volumen de las ayudas que le prestan las naciones totalitarias, frente al abandono que nos dejan las naciones llamadas democráticas. Así ayer, que las victorias de nuestro Ejército Popular demostraron de modo brillante, a propios y extraños, el grado de madurez por éste alcanzado en el azaroso proceso de su formación, la fidelidad y firmeza de sus mandos, la vigilancia y cuidado que sobre sus necesidades ejerce el Gobierno, y sobre todo el arrojo, la resistencia, el espíritu de sacrificio de sus bravos soldados, que, fijos de preparación y de armamento, descalzos, desarmados y muchas veces heridos, supieron pelear, han sabido resistir durante diecinueve meses, y en ocasiones triunfar, de un ejército numeroso, bien armado, dirigido por expertos jefes y oficiales puestos al servicio de Franco por los Estados fascistas.

Cando con su resistencia y con sus victoriosos márgenes de tiempo suficiente para que el Gobierno de la República crease la Intendencia formada los cuadros de oficiales y procurase el armamento y demás elementos precisos indispensables para que naciera y se desarrollara nuestro magnífico Ejército Popular, el torjador de la victoria que lo haría imposible realizar y puedan realizar los banqueros, los jesuitas y los traidores de toda laya que integran la dorada canalla internacional.

Conclencia emocionada de nuestra razón; estimación cabal de nuestra fuerza y seguridad plena de que serán compensados nuestros dolores, que será nuestra victoria, porque en ella se consumará nuestro triunfo, que vale tanto como el de los Estados Unidos, que nos es tan costoso, por-

que él significa el derrumbe de los altos muros con que la incomprensión, la ambición y el fanatismo esclavizaban nuestra Patria, excluyéndola del progresivo concierto internacional, privándola de la luz y el calor de la libertad.

Así, serenos ante el revés y ante la victoria. Sin dar más relieve a los acontecimientos que el que verdaderamente tienen, se muestra el Partido Sindicalista, y tendremos decirlo, queremos recalcarlo, porque si interés tenemos se persiga y castigue a los fabricantes de infundios para acobardar a la retaguardia, igualmente estimamos obligado se corte el rumor que lanza el entusiasta, inconsciente del daño que puede ocasionar, declarando que nadie, se pena de ser confundido con los facciosos, debe recoger y propagar más verdad sobre los frentes y sobre la retaguardia, que la que honrada y lealmente dan, en el momento oportuno, las autoridades legítimas de la República.

Los Estados fascistas Italia, Alemania y Portugal, en la locura que les produce la certidumbre de su inevitable fracaso, vuelcan sobre nuestro suelo toda la suma enorme de disponibilidades guerreras con que cuentan sus Estados Mayores y hacen ante nuestras costas demostraciones navales para desmoralizarnos, para detener o contrarrestar el empuje victorioso de nuestros soldados por la tierra doliente de Aragón.

NO LO CONSEGUIRAN. No lograrán detener el empuje de nuestras tropas, de los esforzados soldados de la Independencia y de la Libertad; no lograrán signiera disminuir nuestro entusiasmo ni entorpecer en lo más mínimo el ritmo creador de nuestra retaguardia, pero es fácil que consigan la intensificación de nuestra severidad; que dejemos mancos, cojos, mudos y ciegos a los insensatos componentes de la "quinta columna" que, no comprendiendo ni menos estimando nuestra generosidad, se agitan entre nosotros un poco soberbios por la necia ilusión de un posible triunfo de las legiones de Atila, de las bárbaras mesnadas del fascismo internacional.

No triunfarán. Triunfaremos. De ello se encargan nuestras bayonetas, las águilas de nuestra Gloriosa y nuestros bravos del mar.

La guerra será larga y dura, han dicho repetidas veces las al-

